
1 

 

 
          

ΑΠΑΝΣΗ΢ΕΙ΢ ΢ΣΟ ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΑ ΑΝΑΠΣΤΞΗ΢ ΕΥΑΡΜΟΓΩΝ ΢Ε 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙ΢ΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ Γ’ ΛΤΚΕΙΟΤ  

 
ΘΕΜΑ Α   
 

Α1.  
 

1. Λάθος 

2. ΢ωστό 

3. Λάθος 

4. Λάθος 

5. ΢ωστό 

 
 

Α2. 

Φ1 

 ΑΡΦΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 

  Φ Φ + 1 

  Α[ X-1 ] X-1 

 ΜΕΦΡΙ΢_ΟΣΟΤ X > 8 

 

Α3.  Μ1 0 

 Διάβασε Φ 
 Οσο Φ >= 0 Επανάλαβε 
  Μ1  Μ1+1 
  Διάβασε Φ 
 Σέλος_Επανάληψης 
 Εμφάνισε Μ1 

  

 

Α4.        
 α) i + 3 

β) i^2 

γ) 2^i 

δ) 2*i + 1 

ε) 1 / ( i + 1 )  

Α5.    α) ΢υμπληρωματικό Τλικό Ενότητα 1 
β) Υροντιστηριακό Βιβλίο Κεφάλαιο 10 

 

ΘΕΜΑ  Β   
 
Β1.   
 Αλγόριθμος ΔΡ 

 
Τ  0 
Διάβασε Φ 
Οσο Φ <> 0 Επανάλαβε 

 Τ  Τ+Φ 
 Διάβασε Φ 
Σέλος_Επανάληψης 
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Αν Τ > 0 Σότε  
 Εμφάνισε «θετικό» 
Σέλος_αν 
 
Σέλος ΔΡ 

 

Β2.  

ΓΙΑ I ΑΠΟ 11 ΜΕΦΡΙ 20            
           ΓΙΑ J ΑΠΟ 20 ΜΕΦΡΙ I ΜΕ_ΒΗΜΑ -1 

ΑΝ Α[J-1] > Α[J] ΣΟΣΕ               
   ΣΕΜΡ ← Α [J] 
   Α [J] ← Α [J-1] 
   Α [J-1] ← ΣΕΜΡ 

ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
      ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 

 
Β3.  

(1) Ι 
(2) 10 ΜΕΦΡΙ 1 ΜΕ_ΒΗΜΑ -1 
(3) >= 1 

 
 

 

ΘΕΜΑ Γ   
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΢υναυλία 
ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

 ΑΚΕΡΑΙΕ΢: f, r, επ, πλ, max, περιμ 
 ΦΑΡΑΚΣΗΡΕ΢: ον, Λ[50] 

ΑΡΦΗ 
f <- 0 
r <- 0 
πλ <- 0 
περιμ <- 0 
max <- -1 
ΑΡΦΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
 

 ΓΡΑΧΕ 'Μενού Επιλογών'   !ερώτημα Γ1 
 ΓΡΑΧΕ '1. Για ΕΓΓΡΑΥΗ 
 ΓΡΑΧΕ '2. Για ΑΚΤΡΨ΢Η' 
 ΓΡΑΧΕ '3. Για ΣΕΛΟ΢' 
 ΓΡΑΧΕ 'Δώσε επιλογή:' 
 ΑΡΦΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 

 ΔΙΑΒΑ΢Ε επ 
 ΑΝ επ < 1 Ή επ >3 ΣΟΣΕ 

    ΓΡΑΧΕ ‘Λάθος επιλογή! Ξαναπροσπάθησε.’ 
 ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

 ΜΕΦΡΙ΢_ΟΣΟΤ επ >= 1 ΚΑΙ επ <= 3 
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 ΑΝ επ = 1 ΣΟΣΕ   !ερώτημα Γ2 
 

 ΑΝ r = 50 ΣΟΣΕ 
   ΓΡΑΧΕ 'Η λίστα αναμονής είναι πλήρης' 

 ΑΛΛΙΨ΢_ ΑΝ (f= 0 ΚΑΙ r = 0) ΣΟΣΕ  !άδεια ουρά 
     ΓΡΑΧΕ 'Δώσε όνομα:' 
     ΔΙΑΒΑ΢Ε ον 
      

   f<- 1 
   r <- 1 

     Λ[r] <- ον 
   περιμ <- περιμ+1 

ΑΛΛΙΨ΢ 
   ΓΡΑΧΕ 'Δώσε όνομα:' 

     ΔΙΑΒΑ΢Ε ον 
 
     r <- r + 1 

  Λ[r] <- ον 
  περιμ <- περιμ+1 

       ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
 
 ΑΝ  περιμ > max ΣΟΣΕ 
    max <- περιμ 
 ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
 

ΑΛΛΙΨ΢_ΑΝ επ = 2 ΣΟΣΕ 

 
ΑΝ (f= 0 ΚΑΙ r = 0) ΣΟΣΕ 

   ΓΡΑΧΕ 'Η λίστα αναμονής είναι άδεια' 
ΑΛΛΙΨ΢_ΑΝ f = r ΣΟΣΕ 
    ΓΡΑΧΕ ‘Παίρνει εισιτήριο ο/η:’, Λ[f] 
 Λ[f] <- '  ' 

 f<- 0 
 r <- 0 
 πλ <- πλ + 1 

  περιμ <- περιμ-1 
ΑΛΛΙΨ΢ 

 ΓΡΑΧΕ ‘Παίρνει εισιτήριο ο/η:’, Λ[f] 
 Λ[f] <- '  ' 

 f<- f+1 
 πλ <- πλ + 1 

  περιμ <- περιμ-1 
ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
 ΜΕΦΡΙ΢_ΟΣΟΤ επ = 3 Ή πλ=50 
 

 ΓΡΑΧΕ ‘Πήραν εισιτήριο μέσω της λίστας αναμονής’, πλ, ‘άτομα’ 
 ΓΡΑΧΕ ‘Σο μέγιστο πλήθος των ατόμων που περίμεναν κάποια στιγμή ήταν’, max 
 
ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢  
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ΘΕΜΑ Δ   
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Πληροφορική 
 
ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

   ΑΚΕΡΑΙΕ΢: Β[300,3], Ι, J, S, position, ΜΑΦ 
   ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΕ΢: ΜΟ[300],ΣΕΜΡ1, ΜΟΑ[300], ΜΟΓ[300] 
   ΦΑΡΑΚΣΗΡΕ΢:  ΟΝ[300],Υ[300], ΣΕΜΡ2, ΟΝmax, ΟΝΑ[300], ΟΝΓ[300]   
 
ΑΡΦΗ 
 
!ΕΡΩΤΗΜΑ Δ1 
ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΦΡΙ 300           ! διαγωνιζόμενος Ι 
 ΓΡΑΧΕ ‘Δώσε το όνομα του διαγωνιζόμενου’, Ι 
 ΔΙΑΒΑ΢Ε ΟΝ[Ι] 
 

ΑΡΦΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
  ΓΡΑΧΕ ‘Δώσε το φύλο (Α/Γ) του/της’, ΟΝ[Ι] 
  ΔΙΑΒΑ΢Ε Υ[Ι] 
 ΜΕΦΡΙ΢_ΟΣΟΤ  Υ[Ι] = ‘Α’  Ή  Υ[Ι]= ‘Γ’ 
 
 ΓΙΑ J ΑΠΟ 1 ΜΕΦΡΙ 3              ! Βαθμός J 
  ΑΡΦΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
   ΓΡΑΧΕ ‘Δώσε το βαθμό (0-100) του’, ΟΝ[Ι], ‘στην εξέταση’, J 
   ΔΙΑΒΑ΢Ε Β[Ι,J] 

  ΜΕΦΡΙ΢_ΟΣΟΤ  Β[Ι,J] >= 0 ΚΑΙ Β[Ι,J] <= 50 
ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 

ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
 
 
!ΕΡΩΤΗΜΑ Δ2 
MΑΦ ← Β[1,3]    
ΟΝmax  ← ON[1]  
ΓΙΑ I ΑΠΟ 2 ΜΕΦΡΙ 300  

ΑΝ Β[Ι,3] > ΜΑΦ ΣΟΣΕ     
MΑΦ ← Β[Ι,3]     
ΟΝmax  ← ON[I] 

ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
ΓΡΑΧΕ ΟΝmax, ‘:είχε το μέγιστο βαθμό στην 3η προσπάθεια’ 
 
!ΕΡΩΤΗΜΑ Δ3 
ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΦΡΙ 300                      
 S ← 0 
 ΓΙΑ J ΑΠΟ 1 ΜΕΦΡΙ 3               

  S ← S + B[Ι,J] 
ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
MΟ[Ι] ← S/3 

ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
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!ΕΡΩΤΗΜΑ Δ4 
k ← 0                                 ! k: δείκτης των ΟΝΑ, ΜΟΑ 
J ← 0                                  ! J: δείκτης των ΟΝΓ, ΜΟΓ  
ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΦΡΙ 300      ! Ι: δείκτης των ΟΝ,Φ,ΜΟ  
 

 ΑΝ  Υ[Ι] = ‘Α’  ΣΟΣΕ  
  k ← k + 1 
  ΟΝΑ[k] ← ΟΝ[Ι] 
  ΜΟΑ[k] ← ΜΟ[Ι] 
 ΑΛΛΙΨ΢ 
  J ← J + 1 
  ΟΝΓ[J] ← ΟΝ[Ι] 
  ΜΟΓ[J] ← ΜΟ[Ι] 
 ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
 
ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
 
!ΕΡΩΤΗΜΑ Δ5 
ΓΙΑ I ΑΠΟ 2 ΜΕΦΡΙ k           
           ΓΙΑ J ΑΠΟ k ΜΕΦΡΙ I ΜΕ_ΒΗΜΑ -1 

ΑΝ ΜΟΑ[J-1] < ΜΟΑ[J] ΣΟΣΕ               
   ΣΕΜΡ1 ← ΜΟΑ [J] 
   ΜΟΑ [J] ← ΜΟΑ [J-1] 
   ΜΟΑ [J-1] ← ΣΕΜΡ1 

 

ΣΕΜΡ2 ← ΟNΑ [J] 
   ΟNΑ [J] ← ΟNΑ [J-1] 
   ΟNΑ [J-1] ← ΣΕΜΡ2 
 
     ΑΛΛΙΨ΢_ΑΝ ΜΟΑ[J-1] = ΜΟΑ[J] ΣΟΣΕ     
           
 ΑΝ ΟΝΑ[J-1] > ΟΝΑ[J] ΣΟΣΕ 
    ΣΕΜΡ2 ← ΟNΑ [J] 
    ΟNΑ [J] ← ΟNΑ [J-1] 
    ΟNΑ [J-1] ← ΣΕΜΡ2 

ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
 ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

      ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
  
ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΦΡΙ k                      

ΓΡΑΧΕ ΟΝΑ[Ι], ΜΟΑ[Ι] 
ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
 
ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 
 

  


